8 июля 2015 года в рамках Летнего  этапа межрегионального проекта «Диабет Спорт  Туризм» прошел Круглый стол "Пропаганда здорового образа жизни и профилактика сахарного диабета - важнейшие меры по повышению качества жизни граждан"

В период с 7 по 14  июля 2015 года   на территории Хвалынского горнолыжного курорта прошел Летний этап межрегионального проекта «Диабет Спорт  Туризм» с участием молодых людей с сахарным диабетом.


По инициативе Председателя Общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Саратовской области  Е.А. Рогаткиной, являющейся Президентом Саратовской региональной общественной организации инвалидов, больных сахарным диабетом, в рамках данного проекта  8 июля 2015 г. был организован  Круглый стол "Пропаганда здорового образа жизни и профилактика сахарного диабета - важнейшие меры по повышению качества жизни граждан".  Целью данного  мероприятия являлось объединение усилий органов государственной власти, некоммерческих неправительственных организаций, социально-ответственного бизнеса, средств массовой информации в целях усиления мер по профилактике сахарного диабета, необходимости пропаганды здорового образа жизни среди населения. 

В работе Круглого стола приняли участие представители органов власти Саратовской области, общественные деятели, члены Общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Саратовской области   Ковалев Е.П. - член Общественного Совета, председатель комиссии по контролю за реформой и модернизацией системы здравоохранения и демографии Общественной палаты Саратовской области,                        Свинарев М.Ю. - член Общественного Совета, главный врач ГУЗ СОДКБ.

Участники Круглого стола  подчеркнули важность просветительской работы среди подрастающего поколения в вопросах профилактики и лечения сахарного диабета. Также было отмечено, что важнейшим условием для успешной борьбы с сахарным диабетом является объединение всех конструктивных сил общества - органов государственной власти, медицинского сообщества, общественных и молодежных объединений, социально ответственного бизнеса и СМИ.
По итогам круглого стола была принята резолюция, направленная на профилактику заболевания среди населения и развитие медицинской помощи в регионе.  

