Информация 

о рассмотрении административных дел  
На 14 октября 2016 должностным лицом Территориального органа  Росздравнадзора по Саратовской области рассмотрены и вынесены  постановления  о привлечении к административной ответственности по административным делам:

- возбужденного Территориальным органом  в отношении  ГУЗ СО «Ершовская РБ» за нарушение  установленных правил в сфере обращения медицинских изделий по ст. 6.28  КоАП РФ,  наложен административный штраф в размере 30 000 рублей;
- возбужденного Территориальным органом  в отношении  ГУЗ СО «Ершовская РБ» за нарушение правил хранения лекарственных средств по ч. 1 ст. 14.43  КоАП, наложен административный штраф в размере 50 000 рублей;

- возбужденного Территориальным органом  в отношении  должностного лица ГУЗ СО «Ершовская РБ» за нарушение  установленных правил в сфере обращения медицинских изделий по ст. 6.28  КоАП РФ,  наложен административный штраф в размере 5 000 рублей;

- возбужденного Территориальным органом  в отношении  должностного лица ГУЗ СО «Ершовская РБ»,  за нарушении обязанности о предоставлении пациентам  информации  о порядке, об объеме и условиях оказания медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий  бесплатного оказания гражданам медицинской помощи по ч. 2 ст. 6.30 КоАП, наложен административный штраф в размере 10 000 рублей;

- возбужденного Территориальным органом  в отношении  должностного лица ГУЗ СО «Областной онкологический диспансер № 1» за не предоставление сведений в Росздравнадзор, являющихся обязательными по ст. 19.7.8  КоАП, наложен административный штраф в размере 10 000 рублей;

- возбужденного Территориальным органом  в отношении  должностного лица ГУЗ «Саратовская городская больница №10» за нарушение правил хранения лекарственных средств по ч. 1 ст. 14.43  КоАП, наложен административный штраф в размере 10 000 рублей;

- возбужденного Территориальным органом  в отношении  юридического лица ГУЗ СО «Энгельсская городская детская поликлиника №1» за нарушение правил хранения лекарственных средств по ч. 1 ст. 14.43  КоАП, наложен административный штраф в размере 50 000 рублей;

- возбужденного Территориальным органом  в отношении  юридического лица ГУЗ СО «Энгельсская городская детская поликлиника №1» за не предоставление сведений в Росздравнадзор, являющихся обязательными по ч. 21 ст. 19.5  КоАП, наложен административный штраф в размере 30 000 рублей.
Главный специалист-эксперт                                               Н.П. Коваленко
