Информация о проверках, проведенных за период с 07.11.2016   по 11.11.2016
Отделом контроля и надзора в сфере оказания медицинских услуг:


- Завершена плановая проверка ГБУ СО «Ершовский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности в части соблюдения порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи. В ходе проверки установлено, что в   нарушение  статьи 20 Федерального закона от 21.11.2011 №323-ФЗ «Основы охраны здоровья в Российской Федерации» в медицинской документации отсутствует информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство с законными представителями детей, получающих лечение в   ГБУ СО «ЕРЦ».



- В рамках контроля за исполнением предписания проведена внеплановая проверка в отношении ГУЗ СО "Марксовская РБ"  по соблюдению прав граждан  в сфере охраны здоровья и порядка выписки рецептов на обезболивающие лекарственные препараты.  Ранее выявленные нарушения устранены.

   Продолжено проведение плановых проверок в отношении ГУЗ СО "Новоузенская РБ", ГАУ СО "Шиханский ПНИ",  УФСБ России по Саратовской области, МАОУ «Прогимназия Кристаллик».
Начальник отдела                                                                                         М.Н. Розова 
