Информация о проверках, проведенных за период с 14  марта по 18 марта 2016 года
Отделом контроля и надзора в сфере оказания медицинских услуг:
-   Завершена   внеплановая выездная  проверка  по контролю за исполнением предписания от 26.10.2015 №30 в отношении Государственного учреждения здравоохранения «Вольский межрайонный психоневрологический  диспансер». В ходе проверки установлено неисполнение предписания Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области, в связи с чем составлен протокол об административном правонарушении  ч.21 статьи 19.5 КоАП РФ.
- В рамках   поручения Заместителя Председателя Правительства РФ                       О.Ю. Голодец от 01.02.2016 №ОГ-П12-443 и  поручения Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения  от 09.02.2016 №01ВП-6/16 проведена внеплановая выездная проверка ГУЗ СО "Вольская РБ"  по контролю качества оказания медицинской помощи при ОРВИ, гриппе, пневмонии. В ходе проверки установлено:

1. Нарушение  Порядка  оказания медицинской помощи детям с инфекционными заболеваниями, утвержденного   приказом Минздрава России от 05.05.2012  №521 н:

-  структура детского инфекционного отделения не соответствует требованиям Порядка   оказания медицинской помощи детям с инфекционными заболеваниями: отсутствует палата (блок) реанимации интенсивной терапии;

- детское инфекционное отделение  не оснащено необходимым диагностическим медицинским оборудованием. 
2. Нарушение Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению  по профилю «анестезиология и реаниматология», утвержденного приказом  Минздрава России от 05.05.2012  №919н, в части стандарта оснащения  медицинским оборудованием отделения реанимации. 

По результатам проверки выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Кроме того, материалы по результатам проверки направлены в министерство здравоохранения Саратовской области.


- Завершена плановая проверка  по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности в отношении  Государственного учреждения здравоохранения    «Саратовская городская детская  больница  №7» . В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

- в нарушение требований Федерального закона от 04.05.2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», приказа Минздрава России от 11.03.2013 №121н «Об утверждении требований к организации и выполнению работ (услуг) при оказании первичной медико-санитарной, специализированной(в том числе высокотехнологичной), скорой ( в том числе скорой специализированной), паллиативной медицинской помощи, оказании медицинской   помощи при санаторно-курортном лечении, при проведении медицинских экспертиз, медицинских осмотров, медицинских освидетельствований и санитарно-эпидемиологических (профилактических) мероприятий в рамках оказания медицинской помощи, при трансплантации (пересадке) органов  и (или) тканей, обращении донорской крови и (или) ее компонентов в медицинских целях»     по адресу осуществления деятельности 410064, Россия, Саратовская область, г. Саратов, ул. Тархова С.Ф., д. 7 "а" с января 2016 года (в связи с перепрофилированием коек  для госпитализации детей с ОРВИ и гриппом) выполнялись (оказывались)  работы (услуги), составляющие медицинскую деятельность - по инфекционным болезням в рамках специализированной стационарной медицинской помощи  не указанные в лицензии на право осуществления медицинской деятельности.

- в  нарушение пп.а  п.5  постановления Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2012 г. № 291 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности,  осуществляемой медицинскими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»)  установлено нарушение Порядков оказания медицинской помощи, утвержденных приказами Минздрава России  от 12.11.2012 №905н и  от 25.10.2012 №442н в части несоответствия оснащения медицинским оборудованием; 

- нарушение п.п б, д приказа Минздрава России от  01.07.2015№422ан  «Об утверждении критериев качества оказания медицинской помощи» (дефектура ведения медицинской документации, не полностью выполняются необходимые диагностические исследования, предусмотренные стандартами медицинской помощи).
По результатам проверки выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Кроме того, материалы по результатам проверки направлены в лицензирующий орган - министерство здравоохранения Саратовской области.


- Завершена внеплановая документарная проверка ГУЗ СО «Пугачевская   РБ» по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности гр. Д. По результатам проверки составлено предписание об устранении выявленных нарушений.


-  По требованию прокуратуры Саратовской области проведены внеплановые  проверки  в отношении ГУЗ «Энгельсская городская детская поликлиника №1», ГУЗ «Энгельсская городская детская поликлиника №2», ГУЗ «Энгельсская детская клиническая больница» по вопросу соблюдения прав граждан при оказании медицинской помощи. В ходе проведения данных проверок установлено:

- в ГУЗ «Энгельсская городская детская поликлиника №1» отсутствует информация о порядке, об объеме и условиях оказания медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (нарушение п. 1 ч. 2 ст. 79 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"); 
-  в ГУЗ «Энгельсская городская детская поликлиника №2» не в полном объеме представлена информация о порядке, об объеме и условиях оказания медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (нарушение п. 1 ч. 2 ст. 79 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"). Справка по результатам проведенных проверок направлена инициатору.


- Продолжено проведение плановых проверок по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности в отношении ГАУ СО "Хватовский ПНИ", ГУЗ «Энгельсская станция скорой медицинской помощи», ГУЗ "СГКБ № 6 имени академика В.Н.Кошелева",  ГАУ СО «Энгельсский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГАУ СО "КЦСОН  Энгельсского района" и  ГАУ СО "КЦСОН г.Саратова".
Начальник отдела                                                                                       М.Н. Розова 
