Информация о проверках, проведенных за период 
с 16 по 20 января 2017 года
Отделом мониторинга и контроля обращения лекарственных средств и изделий медицинского назначения
Завершены внеплановые документарные проверки по контролю за исполнением ранее выданного предписания об устранении нарушений:

- ООО «Полюшко» г.Аркадак – по лицензионному контролю фармацевтической деятельности, нарушений не выявлено;
- ГУЗ СО «Ртищевская РБ» - по контролю соблюдения прав граждан в сфере охраны здоровья граждан, по результатам проверки установлено, что ранее выданное предписание не исполнено в полном объеме, выдано предписание об устранении нарушений, составлен протокол об административном правонарушении по ч.21. ст.19.5.

Завершены внеплановые документарные проверки, проведенные в связи с обращениями граждан:

- ГУЗ «Клинический перинатальный центр Саратовской области» - по государственному контролю за обращением медицинских изделий, по результатам проверки выдано предписание об устранении нарушений, составлен протокол об административном правонарушении по ст.19.7.8 КоАП РФ (Непредставление или несвоевременное представление сведений в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере здравоохранения, его территориальный орган, если представление таких сведений является обязательным в соответствии с законодательством в сфере охраны здоровья);
- ГУЗ «Областной клинический центр комбустиологии» - по государственному контролю за обращением медицинских изделий, по результатам проверки выдано предписание об устранении нарушений, составлен протокол об административном правонарушении по ст.19.7.8 КоАП РФ;

- ГУЗ «Энгельсская городская поликлиника № 4» - по контролю за соблюдением прав граждан в сфере охраны здоровья граждан, по результатам выдано предписание об устранении нарушений.
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