Информация 

о рассмотрении административных дел  
На 20.01.2017 должностным лицом Территориального органа  Росздравнадзора по Саратовской области рассмотрены и вынесены  постановления  о привлечении к административной ответственности по административным делам:

- возбужденного  Территориальным органом  в отношении должностного лица  МДОУ «Детский сад №5» за  невыполнение законного предписания федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере здравоохранения по ч.21 ст. 19.5 КоАП РФ, наложен административный штраф в размере 10 000 рублей;

- возбужденному Территориальным органом  в отношении  юридического лица  МП «Аптека №31» за нарушение  установленных правил в сфере обращения медицинских изделий по ст. 6.28  КоАП РФ,  наложен административный штраф в размере 30 000 рублей;

- возбужденного  Территориальным органом  в отношении юридического лица  ГУЗ «Саратовская поликлиника №20» за  невыполнение законного предписания федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере здравоохранения по ч.21 ст. 19.5 КоАП РФ, наложен административный штраф в размере 30 000 рублей;

- возбужденному Территориальным органом  в отношении  юридического лица  ГУЗ «Саратовская поликлиника №20» за нарушение  установленных правил в сфере обращения медицинских изделий по ст. 6.28  КоАП РФ,  наложен административный штраф в размере 30 000 рублей;

- возбужденному Территориальным органом  в отношении  должностного лица  ГУЗ СО «Ртищевская РБ» за воспрепятствование должностному лицу федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере здравоохранения, его территориального органа  исполнению его должностных обязанностей по ч. 5 ст. 19.4  КоАП РФ,  наложен административный штраф в размере 5 000 рублей;
- возбужденному Территориальным органом  в отношении  юридического лица  ГБОУ «Школа-интернат для обучающихся по адаптированной образовательной программе №1 г. Саратова»  за нарушение  установленных правил в сфере обращения медицинских изделий по ст. 6.28  КоАП РФ,  наложен административный штраф в размере 30 000 рублей.
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