15 ноября 2017 года состоятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора  по Саратовской области за 9 месяцев  2017 года

Территориальный орган Росздравнадзора по Саратовской области уведомляет, что  15 ноября 2017 года 14.00. по адресу:  г. Саратов,                       ул. Астраханская, д.138 в конференц-зале ГУЗ  «Саратовская городская детская поликлиника №2» состоятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности по итогам 9 месяцев 2017 года. 
На публичные обсуждения приглашаются все заинтересованные лица (подконтрольные Территориальному органу Росздравнадзора по Саратовской области субъекты), представители общественных объединений предпринимателей, а также представители средств массовой информации.  
С обзором правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора  по Саратовской области можно ознакомиться здесь.

С Руководством по соблюдению обязательных требований (обзор вступивших и вступающих в силу нормативных правовых документов) на 30.10.2017 можно ознакомиться здесь
Обращаем внимание, что  на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области создан сервис для направления вопросов (обращений), которые будут рассматриваться специалистами Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области.

Сервис для направления вопросов (обращений) размещен в разделе: Контроль и надзор / Профилактика правонарушений / Опросы.
Ответы на поступившие вопросы будут предоставлены в ходе проведения публичных обсуждений.
 

