Анализ результатов анкетирования эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области за I полугодие 2017 года
Территориальным органом Росздравнадзора по Саратовской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области, проведенного 16 августа 2017 года по адресу: г.Саратов, ул. Астраханская, д. 138. 

Респондентами заполнено 51 анкета. 

Обработано 51 анкета. 
Итог.

51 респондент оценил проведённое мероприятие. 
Для оценки использовалась  5-балльная система оценки:
по мнению 31 респондента проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности (средний балл 4,6);
по мнению 38 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия (средний балл 4,7);

по мнению 41 респондента квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям (средний балл 4,8);
на 4 и 5 баллов оценили организацию мероприятия 50 респондентов (средний балл 4,7);

(ни один из респондентов не оценил проведённое мероприятие по упомянутым критериям на 1 или 2 балла). 
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,7.
Своё мнение за необходимость введения в практику проведения подобных мероприятий высказался 51 респондент (100% от числа оценивших мероприятие респондентов).
Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внесли 6 респондентов, в их числе о:

пересмотре и совершенствовании порядков оказания медицинской помощи, в том числе в части обоснованности стандартов оснащения медицинских организаций и их подразделений – 3;

пересмотре и совершенствовании стандартов оказания медицинской помощи – 2;

разработке и внедрению федерального закона «Об обращении медицинских изделий»  – 1;

доработке критериев оценки качества медицинской помощи по профилю пульмонология в приказе Минздрава России от 10.05.2017 № 203н «Об утверждении критериев оценки качества медицинской помощи» – 1;

разработке типовых стандартных операционных процедур по обращению лекарственных средств – 1;

внесение изменений и дополнений в Правила надлежащей аптечной практики и лекарственных препаратов для медицинского применения в Правила надлежащей практики хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского применения – 1.
Предложения по улучшению работы Территориального органа Росздравнадзора высказали 5 респондентов, среди них:

проведение обучающих семинаров по контролируемым видам деятельности - 2;

создание на сайте видеоматериалов с разъяснением вопросов по обращению лекарственных средств и медицинских изделий  – 1;

опубликование на сайте разъяснений по проведению внутреннего контроля медицинской помощи – 1;

усиление работы по предотвращению оборота фальсифицированных лекарственных средств – 1;

На официальный  сайт Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области поступил 1 вопрос.
Вопрос: 
 Где можно ознакомиться с информационными письмами Минздрава РФ   в электронном виде?
Ответ Территориального органа Росздравнадзора: 

Информационные письма Минздрава РФ  расположены на официальном ресурсе Росздравнадзора в разделе «Документы».

В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа  Росздравнадзора по Саратовской области  из зала поступило 3 вопроса.

Вопрос: 
Можно ли согласие на обработку персональных данных внести в договор на оказание платных услуг и брать за это одну подпись (орфография автора)?
Ответ Территориального органа Росздравнадзора: 

Главой IV Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 04.10.2012  №1006, определен порядок заключения договора и оплаты медицинских услуг. Внесение согласие на обработку персональных данных в договор на оказание платных медицинских услуг не предусмотрено.

Вопрос: 
В стоматологии имеются медицинские изделия, имеющие маркировку не на русском, а на латинском языке. Необходима ли информация на русском языке на используемых медицинских изделиях и какие мероприятия должна провести медицинская организация в отношении таких изделий?

Ответ Территориального органа Росздравнадзора: 

В соответствии  с п. 1 постановления Правительства РФ от 15.08.1997 № 1037  «О мерах по обеспечению наличия на ввозимых на территорию РФ непродовольственных товарах информации на русском языке» с 1 июля 1998 года запрещается продажа на территории Российской Федерации импортных непродовольственных товаров без информации о них на русском языке.

Наличие информации о таких товарах на русском языке обеспечивается организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими их импорт в Российскую Федерацию.

Информация о непродовольственных товарах с учетом их вида и особенностей должна содержать следующие сведения на русском языке:

-  наименование товара;

- наименование страны, фирмы - изготовителя (наименование фирмы может быть обозначено буквами латинского алфавита);

-  назначение (область использования), основные свойства и характеристики;

-  правила и условия эффективного и безопасного использования;

- иные сведения о товарах в соответствии с законодательством Российской Федерации, требованиями государственных стандартов к отдельным видам непродовольственных товаров и правилами их продажи.

Информация должна быть размещена на упаковке или этикетке товара, изложена в технической (эксплуатационной) документации, прилагаемой к товару, листках - вкладышах к каждой единице товара или иным способом, принятым для отдельных видов товаров.

 В медицинской организации необходимо организовать приемочный контроль медицинских изделий в соответствии с законодательством. Прекратить использование медицинских изделий с маркировкой, несоответствующей  требованиям законодательства, в том числе осуществить возврат продукции  производителю/уполномоченному  представителю  производителя, поставщику.

Вопрос: 
Постановлением Правительства РФ от 08.12.2016 N 1327, вступающим в силу  с декабря 2017 года, вводится новый вид работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность, по акушерству и гинекологии (искусственному прерыванию беременности). Требуется ли медицинской организации, имеющей лицензию на работы (услуги) по акушерству и гинекологии (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий) и осуществляющей искусственное прерывание беременности до декабря 2017 года, переоформлять лицензию с добавлением нового вида работ (услуг)? 
Ответ Территориального органа Росздравнадзора: 
С 12 декабря 2017 года вступают в силу поправки в перечень работ (услуг) составляющих медицинскую деятельность, а именно, будет добавлен новый вид работ (услуг) по акушерству и гинекологии (искусственному прерыванию беременности).   По мнению Территориального органа Рсздравнадзора по Саратовской области, медицинским организациям, осуществляющим  искусственное прерывание беременности, после 12.12.20017 необходимо переоформить лицензию на право осуществления медицинской деятельности, добавив новый вид работ (услуг).

 В случае, если Минздравом России будут даны разъяснения поданному вопросу, соответствующая информация будет размещена официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области.

Вопрос: 
Разработаны ли «чек-листы», которые будут использоваться при проверках, если да, то где с ними можно ознакомиться?

Ответ Территориального органа Росздравнадзора: 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2017 №840, вступающим в силу с 01.01.2018, внесены изменения в Положение о государственном контроле качества и безопасности медицинской деятельности, в Положение о федеральном надзоре в сфере обращения лекарственных средств и в Положение о государственном контроле за обращением медицинских изделий. Согласно данным изменениям должностные лица при проведении проверок обязаны использовать проверочные листы (список вопросов).

Росздравнадзором разработаны формы проверочных листов по основным видам контроля, проекты  приказов Росздравнадзора 31.07.2017  размещены на официальном сайте Росздравнадзора в разделе «Документы». После утверждения форм проверочных листов, они будут использоваться должностными лицами территориального органа при проведении плановых проверок.
