Пресс-релиз по итогам публичного обсуждения результатов  правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности за        III квартал 2018 года, проведенного 07.11.2018  
7 ноября 2018 года состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Саратовской области за III квартал 2018 года (далее - публичное обсуждение). 
Публичные обсуждения по итогам деятельности проводятся Территориальным органом Росздравнадзора по Саратовской области ежеквартально в рамках приоритетной программы "Реформа контрольно-надзорной деятельности", а также в соответствии с  пунктом 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
Основной целью публичных обсуждений является профилактика правонарушений в сфере здравоохранения.
На публичных обсуждениях присутствовали представители медицинских и  аптечных организаций, представители профессиональных ассоциаций, общественных и пациентских объединений, представители прокуратуры Саратовской области, министерства здравоохранения Саратовской области,  члены Совета пациентских организаций при Территориальном органе Росздравнадзора по Саратовской области, инспекторский состав Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области.

До сведения слушателей доведены результаты работы за III квартал 2018 года по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности, федеральному государственному надзору в сфере обращения лекарственных средств, государственному контролю за обращением медицинских изделий, типичные нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий, представлена информация о том, что необходимо сделать, чтобы не допускать такие нарушения.  
В ходе публичного обсуждения даны подробные ответы на актуальные вопросы, поступившие в Территориальный орган Росздравнадзора по Саратовской области.
Полную видеозапись мероприятия и другие материалы можно посмотреть на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области в разделе: Реформа контрольно-надзорной деятельности /Система комплексной профилактики нарушений обязательных требований для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
