Анализ результатов анкетирования эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области за III квартал 2018 года
Территориальным органом Росздравнадзора по Саратовской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области за III квартал 2018 года, проведенного 7 ноября 2018 года по адресу: г. Саратов, ул. Астраханская, д. 138. 

В публичном обсуждении приняло участие 58 человек.  

Респондентами заполнено 33 анкеты. 

Обработано 33 анкеты. 
Итог.

33 респондента оценил проведённое мероприятие. 
Для оценки использовалась  5-балльная система:
по мнению 26 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности и выставлена оценка 5 баллов, 7 респондентов выставили оценку 4 балла (средний балл 4,8);
по мнению 26 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия и выставлена оценка 5 баллов, 7 респондентов выставили оценку 4 балла (средний балл 4,8);

по мнению 32 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям и выставлена оценка 5 баллов, 1 респондент выставил оценку 4 балла (средний балл 4,97);
на 4 и 5 баллов оценили организацию мероприятия 33 респондента  (средний балл 4,9).
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,9.
Своё мнение за необходимость введения в практику проведения подобных мероприятий высказало 33 респондента (100% от числа оценивших мероприятие респондентов).

Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внесли 3 респондента, в их числе:

ужесточить ответственность за фальсификацию лекарственных средств и за реализацию фальсифицированных лекарственных препаратов;
пересмотреть стандарт оснащения отделения пластической хирургии в сторону  дифференцирования в зависимости от объемов оказываемой помощи;

пересмотреть порядки оказания медицинской помощи в части обязательного соблюдения стандартов оснащения медицинских организаций и их подразделений.

Предложения по улучшению работы Территориального органа Росздравнадзора высказало 2 респондента:

расширение полномочий Росздравнадзора;

чаще проводить подобные мероприятия.

В период подготовки к проведению публичных обсуждений в территориальный орган поступило 5 вопросов. Ответы на вопросы были даны в ходе проведения публичных обсуждений правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области за III квартал 2018 года. С ответами на вопросы можно ознакомиться здесь.
