Анализ результатов анкетирования эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области за IV квартал 2017 года
Территориальным органом Росздравнадзора по Саратовской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области за IV квартал 2017 года, проведенного 14 февраля 2018 года по адресу: г. Саратов, ул. Астраханская, д. 138. 

В публичном обсуждении приняло участие 83 человека.  

Респондентами заполнено 64 анкеты. 

Обработано 64 анкеты. 
Итог.

64 респондента оценили проведённое мероприятие. 
Для оценки использовалась  5-балльная система:
по мнению 47 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности (средний балл 4,7);
по мнению 48 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия (средний балл 4,7);

по мнению 51 респондента квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям (средний балл 4,8);
на 4 и 5 баллов оценили организацию мероприятия 63 респондента, 1 респондент дал оценку 3 балла (средний балл 4,8).
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,8.
Своё мнение за необходимость введения в практику проведения подобных мероприятий высказалось 64 респондента (100% от числа оценивших мероприятие респондентов).
Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внесли 5 респондентов, в их числе:
пересмотреть порядки оказания медицинской помощи в части обязательного соблюдения стандартов оснащения медицинских организаций и их подразделений;

рассмотреть возможность проведения аудита (на добровольной основе) медицинских организаций по вопросам обращения лекарственных средств;

оптимизировать нормативные документы по хранению лекарственных средств и медицинских изделий (свести их в один документ), так как существует множество документов, в том числе с дублирующими требованиями;

пересмотреть главу 8 Гражданского кодекса, закрепив такие понятия как жизнь, здоровье, честь, достоинство, физическая (телесная) неприкосновенность;

установить ответственность пациентов (особенно с тяжелыми заболеваниями) за уход из  медицинских организаций.

Предложения по улучшению работы Территориального органа Росздравнадзора высказали 3 респондента, среди них:

оповещать подконтрольные субъекты, в том числе частные медицинские организации, электронной рассылкой о вступлении в силу новых нормативных документов или внесении изменений в уже имеющиеся со ссылкой на полный текст документа на сайте;

проводить семинарские, обучающие или обзорные мероприятия для подконтрольных субъектов дистанционно; 

освещение деятельности территориального органа и выявленных типичных нарушений в СМИ.

В период подготовки к проведению публичных обсуждений в территориальный орган поступило 6 вопросов, из них 3 поступило на официальный  сайт. Ответы на вопросы были даны в ходе проведения публичных обсуждений правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Саратовской области за IV квартал 2017 года. С ответами на вопросы можно ознакомиться здесь.
