Информация о проверках, проведенных за период
 с  02 июля по 06 июля 2018 года
Отделом контроля и надзора в сфере оказания медицинских услуг:



- Завершена плановая проверка по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности и по соблюдению лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности в отношении Федерального бюджетного учреждения центра реабилитации фонда социального страхования  Российской Федерации "Волга" . В ходе проверки установлены нарушения стандартов медицинской помощи, в связи с чем по результатам проверки выдано предписание об устранении нарушений.

- - Завершена плановая проверка  по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности и по соблюдению лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности в отношении ГУЗ СО "Вольская РБ" .  В ходе проверки выявлены следующие нарушения:
-  в нарушение статей 37 и 79 Федерального закона от 21.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»,   пп. а  п.5  Положения о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково»), утвержденного постановлением Правительства РФ от 16.04.2012 №291, в ГУЗ СО "Вольская РБ" установлены нарушения Порядков оказания медицинской помощи, утвержденных приказами  Минздрава России от  15.11.2012 №928н, от 12.11.2012 № 901н,  от 12.11.2012               № 905,  от 25.10.2012 № 442н,  от 15.11.2012  N 923н, от 12.11.2012 № 899н,  от15.11..2012 № 922н в части стандарта оснащения кабинетов врача-травматолога-ортопеда, врача- оториноларинголога, врача детского офтальмолога, врача-терапевта, врача-эндокринолога, врача-хирурга;
- нарушение пункта 11 Правил проведения обязательного медицинского освидетельствования на выявление вируса иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.10.1995 № 1017

- нарушения Порядка проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.04.2011 № 302н.



По результатам проверки ГУЗ СО "Вольская РБ"  выдано предписание об устранении выявленных нарушений и составлен протокол об административном правонарушении по  ч.3 ст.19.20 КоАП РФ.



-   В связи с обращением гр. У. проведена внеплановая документарная проверка по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности в отношении ГУЗ СО "Ровенская  РБ". В ходе проверки выявлены нарушения стандартов медицинской помощи, в связи с чем  по результатам проверки выдано предписание об устранении нарушений.




Продолжено проведение плановых проверок в отношении  ГУЗ "Саратовская городская поликлиника № 17" , ГУЗ СО "Городская поликлиника                    № 1 г. Балаково" и ФГКУ «428 ВГ» Минобороны России.
Начальник   отдела                                                                                       М.Н. Розова
