Информация о проверках, проведенных за период
 с  19 августа по 23 августа 2019 года
Отделом контроля и надзора в сфере оказания медицинских услуг:


-   Завершена внеплановая проверка по исполнению ранее выданного предписания в отношении ГУЗ СО "Вольская РБ". В ходе проверки выявлены факты невыполнения предписания, в связи с чем составлен протокол административного правонарушения по ч. 21  ст. 19.5 КоАП РФ. 




- В связи с обращением гр. К. проведена внеплановая документарная проверка по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности в отношении ООО «Центр лазерной коррекции зрения и микрохирургии». Нарушений обязательных требований в ходе проверки не установлено. 




Продолжено проведение плановых проверок по государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности, по лицензионному контролю медицинской деятельности в отношении ГУЗ СО "Пугачевская РБ", АО "РЖД-ЗДОРОВЬЕ" и ООО "Газмедцентр", внеплановой документарной проверки по  государственному контролю качества и безопасности медицинской деятельности в отношении  ФБУ ЦЕНТР РЕАБИЛИТАЦИИ ФСС РФ "ВОЛГА", а также проверок по исполнению ранее выданных предписаний в отношении  ГБУ СО                  "Дергачевский детский дом-интернат для умственно отсталых детей", ГБУ СО "Базарно-Карабулакский детский дом-интернат для умственно отсталых детей", ГАУ СО «Озерный психоневрологический интернат», ГУЗ  СО «Хвалынская РБ им. Бржозовского» и ГУЗ СО "Городская поликлиника № 1 г. Балаково".

Начальник   отдела                                                                                       М.Н. Розова
