Информация о результатах деятельности отдела мониторинга и контроля обращения лекарственных средств и изделий медицинского назначения за период 
с 23 по 27 сентября 2019 года

Завершена плановая проверка:

- по федеральному государственному надзору в сфере обращения лекарственных средств в отношении ООО «АЙБОЛИТ-А», по результатам проверки выдано предписание об устранении нарушений, составлены протоколы об административном правонарушении по ст.14.4.2 и ч.1 ст.14.43 КоАП РФ.
Проводятся плановые проверки:
- по государственному контролю за обращением медицинских изделий, федеральному государственному надзору в сфере обращения лекарственных средств в отношении ГУЗ СО «Петровская РБ» и ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России;

- по лицензионному контролю деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров - в отношении АО «Клиника доктора Парамонова».

Совместно с прокуратурой Ленинского района г.Саратова проведены внеплановые проверки соблюдения законодательства об обращении наркотических средств и психотропных веществ в ГУЗ «ГКБ № 8» и АО «Клиника доктора Парамонова». Материалы проверок направлены в прокуратуру.
Начальник отдела                                                                           Л.А.Тюменцева
